
Odločna obsodba lokalističnih in skupinskolastniških teženj
v Donitu

TOZD ni delovna organizacija
Delavci DO Donit se že nekaj časa ukvar-

jajo z razreševanjem problemov lokalističnih
in vase zaprtih interesov posameznih TOZD.
13. januarja 1982 so sklicali problemsko kon-
ferer.co osnovnih organizacij Zveze komuni-
stov in sindikata Donita.

V razreševanje problemov v Donitu se je
vključila tudi delovna skupina CK ZKS, ki je
bila v preteklem letu dvakrat na delovnem
obisku v tej delovni organizaciji. V oceni
teh obiskov, na osnovi razgovorov s komuni-
sti Donita, je zapisano, da je značilnost odno-
sov v delovni organizaciji Donit zapiranje in
izpostavljanje (samo) interesov temeljnih or-
ganizacij, brez njihovega soočanja s skupni-
mi interesi, kar se odraža v neuresničevanju
plansko opredeljenih ciljev, v neizpeljanih

procesih združevanja dela in sredstev, ne-
razvitih dohodkovnih odnosih in slabem
uresničevanju skupno dogovorjene investi-
cijske politike.

Delavci v TOZD se sicer formalno dogo-
varjajo o uresničevanju skupno opredeljcnih
ciljev v okviru delovne organizacije, vendar
pa za njihovo uresničevanje nimajo interesa,
niti zanj niso zavzeti. Ključni vzrok za takš-
no nerazvitost družbenoekonomskih odnosov
je neustrezno zgrajena družbenoekonomska
vsebina temeljnih organizacij. V tako ne-
ustrezno izgrajenih temel.inih organizacijah
združenega dela je izredno prisoten vpliv
skupin s skupinskolastniško miselnostjo, ki
se skrivajo za samoupravljanjem in pravica-
mi delavcev v TOZD, dejansko pa si pri-
laščajo monopol nad upravljanjem v TOZD
in prek njih do urejanja odnosov v delovni
organizaciji.

Delegati na problemski konferenci so s
tako oceno delovne skupine CK ZKS sogla-
šali in ugotovili, da so razmere dejansko
takšne. hkrati pa so sprejeli zadolžitev, da
se ugotovljene slabosti v kra.išem času od-
pravijo.

Ko so delegati razpravljali o spremembi
organiziranosti TOZD Tesnila iz Velike Loke
na Dolenjskem, oziroma o njihovi pobudi
za izločitev iz sestava delovne organizacije
Donit, so ocenili, da je tak način reševanja
problemov — prekinitev samoupravnega dia-
loga z drugimi delavci v DO.

V elaboratu, ki so ga pripravili v TOZD
Tesnila, je zapisan«, da je osnovni razlog /a
izločitev v pomanjkanju deviz in da bodo

to problematiko kot samostojna — enovita
DO lažje reševali.

S prikazanim predlogom za spremembo
samoupravne organiziranosti, ki ne izhaja iz
celokupnih medsebojnih odnosov, pravic in
obveznosti in ki ni soočen z dejstvi in po-
datki drugih temeljnih organizacij ter skup-
nih interesov, zaradi katerih so povezani v
delovno organizacijo, delavec ni sposoben
za odločanje na referendumu. Zaradi tega
so delegati soglasno predlagali delavcem
TOZD Tesnila, da se ne izločijo iz DO, tem-
več, da sporne zadeve razrešujejo po samo-
upravni poti in strpno, kot je predlagala
delovna skupina CK ZKS.

Delegati so na problemski konferenci od-
ločno obsodili razpravljalce, ki so še naprej

zagovarjali lokalistične interese in zaprtost
TOZD. Na seji so tudi jasno poudarili, da
sprejemajo oceno, ki jo je dal predsednik CK
ZKS France Popit na seji komiteja občinske
konference ZKS Šiška in na kateri je odločno
obsodil take poizkuse dezintegracij.


